



ОТДЫХАТЬ НЕЛЬЗЯ РАБОТАТЬ

Пробная профессия.
Первая зарплата.
Воспитание ответственности



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



**Мария
Львова-
Белова**
Уполномоченный
при Президенте
по правам ребенка

“Трудоустройство подростков выгодно всем: государству – как профилактика негативных проявлений и родителям, которые не будут переживать, чем их ребенок занимается в свободное время, но также и самим подросткам.

На Всероссийском фестивале профессиональной ориентации школьников «Билет в будущее» в Екатеринбурге



**Сергей
Кравцов**
министр
просвещения РФ

“С 1 сентября 2023 года во всех школах Российской Федерации будет внедрена единая модель профориентации – профориентационный минимум. Каждая школа выберет один из уровней реализации профминимума: базовый, основной или продвинутый. В 6–11-х классах еженедельно в рамках внеурочной деятельности по четвергам будут проходить занятия по профориентации «Россия – мои горизонты».

На Всероссийском совещании руководителей региональных органов исполнительной власти по актуальным вопросам развития системы образования

Мы не боимся давать детям работу

Рассказывает директор областного департамента по труду и занятости населения



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

На летнюю занятость несовершеннолетних в Свердловской области, по решению губернатора Евгения КУЙВАШЕВА, из бюджета выделено около 30,5 миллиона рублей. Сегодня более 13 тысяч подростков Свердловской области уже трудоустроены. О том, как подростку найти работу на летних каникулах, об особенностях трудоустройства несовершеннолетних – в интервью «ОГ» рассказал директор департамента по труду и занятости населения Свердловской области Дмитрий АНТОНОВ.

– Как несовершеннолетнему найти работу?

– С 30 ноября 2022 года государственная услуга по организации временного трудоустройства несовершеннолетним предоставляется в электронном виде в государственной информационной системе «Единая цифровая платформа в сфере занято-

сти и трудовых отношений «Работа в России» <https://trudvsem.ru> (ЕЦП).

Прием заявления, подбор вакансий, согласование вакансий и выбор подходящей, назначение собеседования с работодателем и другие действия осуществляются исключительно на ЕЦП. Для этого нужно на платформе зарегистрировать личный кабинет.

Те подростки, у которых нет возможности подать заявление онлайн, могут прийти в центр занятости лично. Здесь им предоставят доступ к ЕЦП через гостевой компьютер и помогут заполнить заявление.

– Сколько подростков уже обратилось по вопросам трудоустройства?

– Наибольшее число подростков трудоустраиваются именно летом, хотя есть такая возможность в течение всего года. По данным на 21 июля, в центры занятости обратились около 15 тысяч несовершеннолетних. Из них работу получили

более 13 тысяч. Тут важен момент: перед тем, как выдать несовершеннолетнему направление к работодателю, каждая вакансия с подростком согласовывается.

– Верно ли, что, помимо зарплаты, подросток имеет право на материальную поддержку от государства: около 3000 рублей?

– Да, в период временного трудоустройства несовершеннолетним, направленным органами службы занятости Свердловской области, оказывается материальная поддержка. Она выплачивается из средств областного бюджета дополнительно к заработной плате. А оплата труда производится работодателем в соответствии с трудовым договором.

По данным на 21 июля 2023 г. фактические расходы на выплату материальной поддержки составили 15,6 млн рублей.

Интервью подготовил
Михаил БАТУРИН